

本周末天气晴好 下周起进入多雨天气



本周末以晴好天气为主，今天晴到多云，6-16℃；周六，晴到多云，8-17℃；周日，多云，8-14℃。

据气象台预测，从下周起，我市又将进入多雨天气。下周一起，多云转阴天，夜里起转阴有小雨，5-13℃。因此，市民可趁着周末的好阳光，抓紧晾晒清洁。

今天，刚好是今年的大雪节气。此时，我国大部分地区的最低温度都降到了0℃或以

下，北方早已积雪，天寒地冻。而在我们南方地区则正值季节转换时期，随着冷空气时而南下，气温往往骤升骤降，阴冷寒湿。虽南北地域不同，但气温趋势却一致，此时气温更低，白昼更短。

大雪节气，市民要注意气象台对强冷空气和低温的预报，注意防寒保暖。越冬作物要采取有效措施，防止冻害。注意牲畜防冻保暖。此时天气虽冷，但贮藏的蔬菜和薯类要勤于检

查，适时通风，以免升温过高，湿度过大导致烂窖。在不受冻害的前提下，应尽可能地保持较低的温度。

养生专家提醒，此时节更要保护呼吸道和胃肠，保暖祛寒，养阴护阳。入冬之际，宜多吃西红柿、胡萝卜、红薯、红辣椒等“红色食物”，不仅能刺激食欲，还能维护身体健康，提高免疫力，增强御寒能力，防治感冒。

(记者 蔡玲玲 通讯员 李传祥)



本期推荐： 海参

■记者 项颖

海参又称海黄瓜，一般指海参干品，近年来，即食海参正在兴起。

海参有100多种，常见有石参、黑参、绿刺参、花刺参、刺身、梅花参，我国主要产自辽宁沿海。海参体呈筒状，新鲜时柔软，一般体长20~75厘米，色暗，多肉刺。



倒入盖好瓶盖，焖24个小时，一般就可以食用了。徐勤提醒，泡发的海参不宜长时间保存，应尽快食用。

徐勤主推了两道特色海参菜：鸡汤海参和葱烧海参。

鸡汤海参：把泡发的海参放入炖好的鸡汤内，再放入虫草花，隔水炖15分钟即可食用。炖好的海参会相对缩小。

葱烧海参：起锅放入鸡油，把大葱段、洋葱碎倒入慢火炒香，倒入鸡汤，慢火熬香后把大葱捞出，把泡发好的海参放入，再加入一勺家乐浓汤调味，加入老抽，在锅里煮1~2分钟，汤汁收浓即可。

营养专家教你吃

海参是一种典型的高蛋白、低脂肪、低胆固醇的食物，含有丰富的微量元素，海参体内有一种粉红色的腺体，从腺体中提取出的海参素对肉瘤、腹口瘤均有作用。

市人民医院营养门诊副主任医师戴福仁说：“科学、适量地吃海参对身体是有好处的，但也并非人人能吃。”

海参中的胶原蛋白属于不完全蛋白，人体对其吸收率比不上肉类中的蛋白质，并不能说吃了海参就可以少吃其他蛋白类食物，因此应该在日常均衡饮食的基础上加以进补。此外，由于海参钠高钾低，“三高”患者及体质异常虚弱的人群，不适宜吃。

守护心中 永不倾斜的天平

■通讯员 薛箴言 记者 金汝

昨日15时许，记者见到市人民法庭法官朱文亮时，他正在开庭审理一起买卖合同纠纷案件。这是当天他审理的第4个案件。

事实上，朱文亮近年每个工作日都是在高强度的紧张忙碌中度过的。从2004年参加法院工作，到逐渐成长为一名业务骨干，他的每个工作日都几乎是“连轴转”。

作为今年温州市法院系统个人二等功推荐人选，当天，温州市中级人民法院考评组来到陶山法庭对他进行考评。

勤勉：11个月结案521起

截至今年11月，陶山法庭共受理陶山、湖岭片的民商事案件1342起，而朱文亮一人就办结了民商事案件521件。算上去年办结的551件民商事案件，近两年他经手的民商事案件结案数位居整个市人民法庭法官之首。

朱文亮的每个工作日都安排得非常紧凑，一天审理三四个案件是家常便饭，最多一天开了7次庭。

审理的案件多了，裁判文书的数量相应

增加，而最让同事称道的是他制作裁判文书的速度。很多时候，庭审完十几分钟后，他就可以交出一篇高质量的判决书，大家知道，这得益于他平时的用心积累。

以民间借贷为例，他将此类案件分为简易与普通、到庭与缺席、有无利息预扣、是否属于夫妻共同债务等细则，以便检索。庭审后，只需按照庭审过程中已经标注的各种情形“对号入座”，一份判决书就可以快速出炉。

柔情：调解为先和为贵

在平常人的心目中，法官总是和威严、严肃等词语联系在一起。而朱文亮在威严的背后还隐藏着一颗柔软的心。

陶山人唐某与金某原本是朋友，唐某向金某借款10万元，逾期未归还。金某多次催讨无果，起诉到法庭。

朱文亮接手这个案子后，马上组织双方共同商议解决纠纷的办法。经过几个小时耐心的调解，双方的分歧逐步缩小，但始终无法

达成一致意见。

此后的几天，朱文亮仍在其中穿针引线，苦口婆心地劝导，最终促使双方达成一致。但是到了签署调解协议时，唐某又称白天工作忙，无法抽出时间到法庭。

当晚，朱文亮主动打电话给唐某通知其签订调解协议。唐某很惊讶：“法庭晚上也上班吗？”得知朱文亮加班为其办理手续，连声道谢。待到唐某签字、双方握手时，已是晚上20时许。

公正：拒礼拒贿不留情

身处审判一线，时刻面临着一些当事人抛来的“糖衣炮弹”，在权与法、情与法、钱与法的矛盾抗衡中，朱文亮始终保持一名法官的清白本色。

在一起离婚纠纷案件中，原、被告对两件房产及店铺的认定存在争议。原告为了得到更大的利益，多次邀请朱文亮“吃顿饭”，甚

至将整条香烟塞到朱的手中，都被其当场回绝。

“如果我收了人家500元，他就给你提出5000元的要求，这样就会以损害对方当事人的利益为代价。如果法官屈服于金钱，心里的天平就会倾斜，又怎么能判断案件的是非曲直？”朱文亮说。

小鬼当家2012瑞安“宝贝之星”评选大赛落幕

2012宝贝之星评选大赛全国巡回赛浙江瑞安赛区活动近日已正式落下帷幕。据了解，瑞安赛区比赛由我市小鬼当家儿童摄影独家承办，比赛得到了广大家长和宝贝们的大力支持，报名参加比赛的宝宝达2000多人，规模空前浩大。

宝宝们在比赛中充分发挥自己的才艺、智慧，展现出自信、童真的靓丽风采。经过层层选拔，魅力宝贝们在自己和大家的共同努力下，脱颖而出，其中10名可爱的宝宝成为2012瑞安赛区“宝贝之星”。他们分别是：鲁灿(冠军)、特特(亚军)、林俐彤(季军)、林铭泽、陈欣雅、陈梓琪、陈俊睿、张馨妍、应俊、虞哲皓虞以璇(组合)。



冠军：鲁灿



亚军：特特



季军：林俐彤